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                                          ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
                        ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

Χαιρετισμός του Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας                     

κ. Πρόδρομου Προδρόμου στην Τελετή Υπογραφής του Πρωτοκόλλου  

για Αθλητική Συνεργασία μεταξύ του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού  

και της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού της Ελλάδας 

 

Πέμπτη, 29 Σεπτεμβρίου 2022, 1100π.μ. 

Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

 

Είναι μια σημαντική στιγμή αυτή σήμερα για το Υπουργείο, την Κυβέρνησή μας και 

τον αθλητισμό και χαιρετίζω την παρουσία του Υφυπουργού Πολιτισμού και 

Αθλητισμού της Ελλάδας κ. Λευτέρη Αυγενάκη, του Πρέσβυ της Ελλάδας στην 

Κύπρο κ. Ιωάννη Παπαμελετίου, του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου 

Εξωτερικών, Πρέσβη Κορνήλιου Κορνηλίου, του Προέδρου του Κυπριακού 

Οργανισμού Αθλητισμού (ΚΟΑ) κ. Ανδρέα Μιχαηλίδη, ο οποίος θα υπογράψει το 

Πρωτόκολλο Αθλητικής Συνεργασίας εκ μέρους του Υπουργείου μας, της Γενικής 

Διευθύντριας του ΚΟΑ δρος Μαίρης Χαραλάμπους Παπάμιλτιάδη, του Προέδρου 

της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής κ. Γιώργου Χρυσοστόμου, και της 

Αντιπεριφερειάρχη της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης και Ολυμπιονίκη 

κας Βούλας Πατουλίδου. Χαίρομαι που έχουμε εδώ μαζί μας και άλλους 

πρωταγωνιστικούς παράγοντες του αθλητισμού μας, καλωσορίζω και την ομάδα, 

τους συνεργάτες του Υφυπουργού χαιρετώ ιδιαίτερα την κυρία Ελένη Στύλου.  

 

Οι σχέσεις που συνέχουν, που ενώνουν Κύπρο και Ελλάδα ξεπερνούν κατά πολύ 

ένα επίσημο μνημόνιο διακρατικής συνεργασίας, το οποίο έχει ωστόσο πάντα τη 

δική του σημασία και αξία.  
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Είναι σχέσεις εθνικής ταυτότητας, η γλώσσα μας διά μέσου χιλιετιών, η ίδια 

ορθόδοξη πίστη και παράδοσή μας, η κοινή ιστορική συνείδηση, όλη η ιστορία μας. 

Όπως ακόμα και οι δεσμοί ζωής των ανθρώπων μας σε όλα τα επίπεδα. Ανάμεσα 

σε αυτούς ξεχωριστά και οι δεσμοί στον αθλητικό κόσμο, στο αθλητικό γίγνεσθαι. 

Διαχρονικά και διά μέσου των αιώνων οι σχέσεις αυτές δημιουργούν ενότητα, μας 

κάνουν ένα.       

 

Αναμφίβολα, το Πρωτόκολλο αυτό που υπογράφεται σήμερα έρχεται να επιβεβαιώσει 

τους ισχυρούς, αδελφικούς και ακατάλυτους δεσμούς μας στον αθλητισμό. Δίνει την 

ευκαιρία, να ταξιδέψουμε και πίσω στον χρόνο όταν το 1896, στους πρώτους σύγχρονους 

Ολυμπιακούς Αγώνες στην Αθήνα, οι Κύπριοι αθλητές, με σημαιοφόρο τους τον Ιωάννη 

Φραγκούδη συμμετείχαν με τα χρώματα της Ελλάδος. Φέρνουμε στο νου τη θαυμαστή 

πορεία ενός Στέλιου Κυριακίδη σε δυο Ολυμπιάδες ως αθλητή της ελληνικής ολυμπιακής 

ομάδας ή ακόμα, στη σύγχρονη εποχή, ένα Σταύρο Τζωρτζή που διακρίθηκε επίσης με τα 

ελληνικά χρώματα.  

 

Διαχρονική και πάντα πολύ στενή, στενότερη και αυτό που υποδηλώνει η λέξη «αγαστή», 

μια αδελφική συνεργασία, επισημοποιήθηκε πριν 34 χρόνια με την υπογραφή διακρατικού 

Πρωτοκόλλου. Έκτοτε αυτό ανανεώνεται αδιαλείπτως, επιτρέποντας πρωτίστως την 

ανταλλαγή αθλητών, ομάδων, προπονητών, εμπειρογνωμοσύνης και καλών πρακτικών, 

διασφαλίζοντας επίσης συνεργασία στο πλαίσιο των διεθνών οργανισμών και θεσμικών 

οργάνων, ενθαρρύνοντας ακόμη την κοινή διεξαγωγή προγραμμάτων, συνεδρίων και 

συμποσίων και στοχεύοντας γενικά στην προάσπιση  των αξιών του αθλητισμού, των 

ολυμπιακών ιδεωδών και στην πραγμάτωση των κοινών μας στόχων.  

 

Στη σημερινή τελετή υπογραφής ιδιαίτερη σημασία έχει η παρουσία εδώ μαζί μας της 

μεγάλης πρωταθλήτριάς μας, της Βούλας Πατουλίδου, με το πρώτο γυναικείο χρυσό 

μετάλλιο της Ελλάδας στην Ολυμπιάδα της Βαρκελώνης, το 1992 και όλη την πραγματικά 

θρυλική πορεία της στον στίβο, η οποία και στη συνέχεια επισφραγίζεται με την τόσο 

επιτυχημένη και ενεργητική πορεία στα αυτοδιοικητικά δρώμενα, αφού είναι σήμερα και 

Αντιπεριφερειάρχης της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης. 

 

Αγαπητή κυρία Πατουλίδου, αγαπημένη μας Βούλα, θέλω να επαναλάβω εδώ σήμερα 

πόσο είναι τιμή μας που η συνεργασία αυτή ανάμεσα σε Ελλάδα και Κύπρο 
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επισφραγίζεται και με τη δική σου παρουσία. Διότι, εκείνο που κατάφερες το 1992, όταν 

έφερες ελληνικό χρυσό μετάλλιο μετά από 80 χρόνια μένει για πάντα στην καρδιά μας. 

Εκείνη η μια σου φράση μετά τη χρυσή κούρσα στα 100 μέτρα μετ’ εμποδίων παρέμεινε 

εμβληματική γιατί συγκεφαλαίωνε όλη τη δίψα των Ελλήνων να διακριθεί ξανά η χώρα και 

να ανέβει ψηλά στους αγώνες εκείνους που η ίδια είχε γεννήσει που είχαν γίνει πια 

απόκτημα του κόσμου όλου. Για την Ελλάδα! είχε πει η Βούλα και για την Ελλάδα και τα 

ιδεώδη του Ολυμπισμού και του Αθλητισμού μόχθησε, προσπάθησε και έδωσε το παρών 

της σε πέντε ολυμπιάδες, ενώ διακρίθηκε και ως βαλκανιονίκης και ως πρωταγωνίστρια 

σε Μεσογειακούς Αγώνες και είναι μια προσωπικότητα που λάμπρυνε τον αθλητισμό. Γι’ 

αυτό την αγαπάμε πάντα ξεχωριστά και την έχουμε σε μεγάλη υπόληψη και στην Κύπρο 

όπως σε όλη την Ελλάδα και χαιρόμαστε ιδιαίτερα που είναι εδώ μαζί μας σήμερα, μετά 

από πρόσκληση του ΚΟΑ.  

 

Αγαπητέ Λευτέρη,  

Δεν χρειάζονται πολλά λόγια. Ο κυπριακός αθλητισμός σεμνύνεται για τις πολύ καλές 

επιδόσεις τα τελευταία χρόνια τόσο στους Ολυμπιακούς, όσο και στους Παραολυμπιακούς 

και άλλους διεθνείς αγώνες, τους πρόσφατους Κοινοπολιτειακούς. Όπως και ειδικότερα 

για την πολύ επιτυχημένη παρουσία της μαθητικής ομάδας μας στην πρόσφατη 

Παγκόσμια Γυμνασιάδα στη Νορμανδία ή και τα Αθλητικά Σχολεία που είναι ένας 

επιτυχημένος θεσμός στην εκπαίδευση. Αλλά και για τη βελτίωση υποδομών και την 

κοινωνική διεύρυνση με την προσφορά από την Πολιτεία αθλητικών προγραμμάτων για 

το ευρύτερο κοινό, με στόχο την άθληση και άσκηση για όλους. 

 

Δεν παύουμε όμως να παρακολουθούμε την πολύ καλή δουλειά που γίνεται στην Ελλάδα. 

Παρακολουθούμε στενά τις μεταρρυθμίσεις και όλες τις άλλες βελτιωτικές κινήσεις που 

γίνονται στο πλαίσιο της Κυβέρνησης του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη από το 

Υφυπουργείο σας. Το ξέρετε εξάλλου και μέσα από τη συνεχή συνεργασία σας με τον 

Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού (ΚΟΑ) και την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή (ΚΟΕ) 

ότι αντλούμε από καλές πρακτικές που εφαρμόζετε και έχουμε εποικοδομητικές 

ανταλλαγές που μας εμπλουτίζουν και από τις δυο πλευρές.  

 

Σας συγχαίρουμε για όλες τις επιτυχημένες σας κινήσεις και για την εμπνευσμένη και πολύ 

αποδοτική διαχείριση και προώθηση του αθλητισμού. Ευχαριστούμε για τη συνεργασία 

που είμαι βέβαιος ότι θα συνεχιστεί και θα διευρύνεται περισσότερο. Και με την υπογραφή 
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αυτού του Πρωτοκόλλου σήμερα, αλλά και γενικότερα, δηλώνουμε ότι είμαστε έτοιμοι για 

να συνεχίσουμε αυτή την πολύ στενή, αδελφική συνεργασία, η οποία εξάλλου διερμηνεύει 

και τη θέληση, αλλά και τα φυσιολογικά καθημερινά βιώματα του λαού μας.      

 

Σημαντική η στιγμή αυτή, γιατί υπογράφεται το Πρωτόκολλο στην παρουσία δύο 

σπουδαίων γυναικών που διακρίθηκαν η καθεμιά στον τομέα της, αποτελώντας πρότυπα 

για την κοινωνία και τις επόμενες γενιές.  

 

Χαιρετίζουμε, λοιπόν, αυτή την πρωτοβουλία που ξεκίνησε από τον Κυπριακό Οργανισμό 

Αθλητισμού και τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού της Ελλάδας και δηλώνουμε ότι θα 

στεκόμαστε πάντοτε αρωγοί και υποστηριχτές στην προσπάθεια συνέχισης και 

αναβάθμισης της συνεργασίας των δύο χωρών μας. 
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